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Aufgabe 1 ?

Bestimmen Sie jeweils den Grenzwert der Folge (an) für:

a) an =

√
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(Monotoniesatz!) f) an =

(
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Aufgabe 2 ?

Es seien a1 := 3
2

und (an) rekursiv definiert durch an+1 := a2
n − 2an + 2.

a) Zeigen Sie 1 ≤ an ≤ 2 für alle n ∈ IN.

b) Beweisen Sie, dass (an) monoton fallend ist.

c) Bestimmen Sie den Grenzwert von (an).

Aufgabe 3

a) Bestimmen Sie die Häufungspunkte von
n22n + 3(−1)nn

3n+1 + 6n
.

b) Beweisen Sie: lim
n→∞

(an + bn) ≥ lim
n→∞

an + lim
n→∞

bn

Aufgabe 4

a) Berechnen Sie die Werte der folgenden Reihen:

1)
∞∑

n=1

1

n2 − 1
4

2)
∞∑

n=1

1

n(n + 4)

b) Zeigen Sie, dass
∞∑

n=1

(√
4n4 + n2 + 1− 2n2

)
divergent ist.
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